

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 44 (2925)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
12
АПРЕЛЯ
1942 года
Цена 10 коп.

В труде, как в бою, будь родине предан. Победа в тылу—на фронте победа!

Работать по-фронтовому

«Женщина в колхозе—большая сила»—сказал наш вождь великий Сталин еще в 1933 году на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников. Сейчас, в дни великой отечественной войны, в особенности в связи с подготовкой к весеннему севу, роль женщины-колхозницы выросла во много раз. М. И. Калинин писал недавно: «Женщина всегда у нас играла большую роль в колхозной работе: в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей». Вот как высоко ценят колхозницу руководители нашей партии и правительства.

Но если женщина решает сейчас колхозную жизнь, то колхозницы должны отсюда сделать вывод, что надо работать как можно лучше, чтобы оправдать высокое доверие партии и правительства, работать по-фронтовому, чтобы тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии скорее разгромить ненавистного врага.

Сегодня мы публикуем письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, ко всем колхозницам области, в котором они дают обещание отдавать общественному производству каждый день, каждый час, и в 1942 году выработать каждой в колхозе не менее 350 трудодней. Это письмо имеет исключительное значение в деле укрепления мощи нашей родины и быстрого разгрома нашего лютого врага—Гитлера. Оно является должным ответом на призыв любимого Сталина о том, чтобы работать, не покладая рук, и давать стране больше продовольствия и сырья.

Письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, должно быть обсуждено во всех колхозах. Нет сомнения, что колхозницы нашего района откликнутся на него боевой работой и выработают в 1942 году каждая не менее 350 трудодней.

Товарищи колхозницы! Работайте на колхозных полях честно и самоотверженно, работайте так, чтобы, когда вернутся ваши мужья, братья, сыновья с фронта, вы могли им гордо заявить:

Мы помогли уничтожению злейшего врага—ирода Гитлера. Мы помогли Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, работали по-фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом!

БУДЕМ РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в колхозе не менее 350 трудодней!

Письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, ко всем колхозницам области

Товарищи колхозницы! Наши мужья и братья с оружием в руках защищают любимую родину, нашу свободу и независимость. Кто, как не мы, их жены и сестры, должны заменить мужей и братьев, ушедших на фронт. Многие из нас будут работать трактористками, полеводцами, бригадирками, звеньевыми. Но успех дела зависит от каждой рядовой колхозницы, от того, насколько активно каждая из нас будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная пора—весенний сев, а за ним и другие важные сельскохозяйственные работы. Помните, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1942 г. Так давайте же честно и самоотверженно выполним свой долг перед родиной, памятуя, что каждая тонна зерна, каждая тонна мяса, молока, масла—это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется много. В нашем колхозе, например, посевная площадь нынче увеличивается на 120 гектаров. И мы обязаны так работать, чтобы с каждого гектара снять высокий урожай, дать стране и Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого нужно, чтобы каждая женщина-колхозница не жалела ни сил, ни времени для общественного производства, работала в поле от зари до зари.

Мерки мирного времени в условиях войны непригодны.

По поручению общего собрания жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября»:

Молева, Ермакова, Чижова, Кудрина, Статина, Черепенина, Лебедева, Шурашева, Сереброва и др.

Колхоз «12 лет Октября», Городецкого района

Колхозницам тт. Молевой, Ермаковой, Чижовой, Кудриной, Статиной, Черепениной, Лебедевой, Шурашевой, Серебровой и др.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Ваш призыв о выработке каждой колхозницей в 1942 сельскохозяйственном году не менее 350 трудодней имеет исключительное значение в деле укрепления мощи нашей родины, быстрого разгрома нашего лютого врага—Гитлера и скорейшего освобождения наших братьев и сестер, стонущих под игмом фашизма в оккупированных областях.

Областной комитет ВКП(б) приветствует вас, славных патристок, и вашу инициативу, как должный ответ на призыв любимого Сталина о том, чтобы работать, не покладая рук; и давать стране больше продовольствия и сырья.

Надеемся, что все колхозники и колхозницы области откликнутся на ваш зов боевой работой и на фронте московской кампании мы одержим новую победу—проведем весенний сев в агротехнические сроки на отлично.

Секретарь обкома ВКП(б)—М. РОДИОНОВ.

Поэтому мы требуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного минимума в 60 трудодней, а работать столько, сколько требуется для выполнения и перевыполнения плана. Мы должны брать пример со стахановцев оборонных предприятий, которые, выполняя заказы фронта, зачастую по несколько смен подряд не выходят из цехов.

Давайте равняться по таким стахановцам-колхозницам нашей артели, как Евгения Статина, которая в минувшем году выработала 416 трудодней, как дочка Сереброва, заработавшая 725 трудодней, как колхозница Л. Лушкова—504 трудодня. Так может и так должна работать в дни войны каждая женщина-колхозница.

Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», даем обещание отдавать общественному производству каждый день, каждый час и в 1942 г. выработать каждой в колхозе не менее 350 трудодней.

Мы обращаемся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозе, не покладая рук.

И когда вернутся наши мужья, братья, сыновья с фронта, мы им гордо скажем:

— Мы помогли уничтожению злейшего врага—ирода Гитлера. Мы помогли Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, работали по фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом.

Обязательства трактористок

Политотдел Каменской МТС провел совещание трактористок, на котором обсуждался призыв трактористок Орджоникидзевского края о развертывании всеобщего социалистического соревнования.

Участницы совещания одобрили инициативу орджоникидзевских трактористок и приняли ряд конкретных обязательств. Трактористки МТС обязуются выработать на 15 сильный трактор в 1942 году не менее 600 гектаров в переводе на мягкую пахоту; сэкономить горючего не менее 10 процентов против плана.

В этом сезоне в МТС будут работать 60 трактористок, многие из них впервые поведут машины.

Создана женская молодежная бригада во главе с бригадиром комсомолкой Верой Петровной Закусило.

И. Фишман, начальник политотдела Каменской МТС.

Заменили мужчин на посту конюхов

Шесть лет работает конюхом в Хвощевском колхозе имени Чкалова Анна Ивановна Шарандина, за любовный уход и выращивание молодняка для Красной Армии она удостоилась высокой чести быть участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Когда началась великая отечественная война и конюхи—мужчины ушли защищать родину, женщины патристки Хвощевского колхоза последовали примеру тов. Шарандиной и пришли работать на конный двор. Татьяна Федоровна Лапшина и Пелагея Михайловна Балужева любовно ухаживают за лошадьми. Кони во время накармливаются, напоены, во дворе чисто. С раннего утра и до позднего вечера кипит работа конюхов-женщин.

Члены колхоза и правление уважают и ценят своих конюхов, недавно за хорошую работу тт. Шарандина, Балужева и Лапшина были премированы.

Конь будет во многом решать успех весеннего сева. Женщины-конюхи обязались работать так, чтобы во время посевной ни одна лошадь не вышла из строя.

А. Василева, участковый зоотехник.

Девушки-патристки



Медсестры Н-ской гвардейской дивизии. (Слева направо) Людмила Новикова и Елизавета Козакова), самоотверженно работающие на фронте.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС

Первомайские подарки—Красной Армии

СВОИМИ РУКАМИ

На кожевенно галантерейной фабрике рабочие, инженеры, техники и служащие по-боевому развернули борьбу за лучшую встречу Международного пролетарского праздника 1 мая. Вступив в предмайское соревнование, каждый рабочий и работница стремится дать фронту продукции больше и лучшего качества.

Агитаторы тт. Макарова, Мигунова, Чуманова, Фунина, Подшибнев, Чиликина обратились с призывом организовать сбор первомайских подарков защитникам родины. К 1 мая коллектив фабрики решил порадовать бойцов своей продукцией—ремнями, портсигарами, портмоне и т.д. Многие работницы вышивают носовые платки, кисеты, полотенца.

И. Белов, секретарь партбюро кожгалантерейной фабрики.

В цехе № 3 фабрики имени Карла Маркса

На днях в цехе № 3 фабрики имени Карла Маркса состоялось собрание, посвященное подготовке к 1 мая. На этом собрании рабочие вынесли решение организовать сбор первомайских подарков фронтовикам.

Всего первая смена третьего цеха отошлет в Действующую Армию на 2000 рублей кондитерских изделий и больше ста полотенцев, носков и других вещей.

Н. Чиликин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 апреля

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов, наши потери — 5 самолетов.

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли два населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, 1 орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

Рота, где командиром младший лейтенант Черепатов, выбила гитлеровцев из 30 ДОТ'ов и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицеров. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10 тысяч патронов и радиостанцию.

Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в брянских

лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4273 гитлеровских солдата и 257 офицеров, 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 265 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

Ниже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-ефрейтора фон Шторена:

5 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршевая группа за Лембергом подверглась нападению партизан.

10 января. Отъезд из Тарнополья. По дороге очень много немецких могил.

12 января. Прибыли в Умань. В городе безлюдно. 3 дня уже без питания. Проклинаем все.

13 января. В Кировограде. На улицах никого не видать. Разместились в пустом заводе.

29 января. Днепропетровск. Вся колонна опять перепуталась... Многие заболели и слегли. В городе кладбище павших солдат 60-й пехотной дивизии. Неисчислимо количество могил. На днях здесь судили группу солдат за бегство с поля боя.

9 февраля. Прибыли, наконец, в дивизию. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери.

17 февраля. Днем показаться нельзя. На высоте лежат русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Драбе, обросший и постаревший. Он говорит: «Мы окружены. Пункт необходимо удержать любой ценой».

24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия угоняет нас... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое убийственное переживание... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многих, многих знаемых уже не стало.

Голод, перебои с доставкой сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводят к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом заводе близ Нюрнберга в марте производительность труда по сравнению с февралем упала на 16 процентов. Резко выросло число несчастных случаев. Так, в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков.

Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские патриоты не только не выполняют этих приказов, но и усиливают борьбу с оккупантами. В Эпили (департамент Сены) недавно произошло крушение поезда с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты. В Нанте подожжены на улице грузовик с военным грузом и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Льеже объявили забастовку и заставили немцев освободить 80 арестованных рабочих. Крестьяне многих департаментов активно выступают против реквизиций продовольствия. Гитлеровцы, используя полицию и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит прямо к противоположным результатам. На борьбу с немецкими поработителями поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.

ЮНЫЙ КОНЮХ

На старинном муромском тракте расположился Аleshковский колхоз «Искра». Далеко за пределами района славится он животноводством. Среди животноводов этого колхоза имя юноши Алексея Туркова произносится с большим уважением и лаской.

Как и все пионеры, Алексей Турков, горячо любя родную Красную Армию, еще в 1939 году решил вырастить для красных кавалеристов хороших коней. В то время постоянно можно было видеть, как пионер Турков, окончив занятия в школе, бежит на колхозную коневодческую ферму помогать в работе своему дяде — старшему конюху.

В 1940 году за образцовый уход за конским молодняком юному коневоду доверили целую группу жеребят. Это была большая радость для него. А когда старшего конюха дядю Алеши Туркова призвали в Действующую Армию изгонять иноземных варваров — немецких фашистов с родной земли, во главе Аleshковской коневодческой фермы поставили юного конюха Алексея Туркова.

Сначала в колхозе беспокоились — сумеет ли Алеша справиться с работой. Но беспокойство быстро рассеялось. Алексей Турков с первых же дней своей работы проявил себя, как

талантливый и знающий коневод. Он пригласил на коневодческую ферму своих товарищей пионеров и школьников, рассказал им о том, что Красной Армии нужны хорошие кони и доверили, им воспитывать лучших коней, предназначенных для Красной Армии.

Ученику третьего класса Алексею Березину он разрешил чистить, задавать корм и поить «Корейку», лучшую конематку фермы. Ученику четвертого класса Алексею Рунову он вручил «Баяна», бойкого жеребца.

Восемь юных патриотов привлек к себе в помощь Алеша Турков. С любовью, как дорогие подарки, стали ребята оберегать и выхаживать коней.

На ферме, как правило, все кони ежедневно чистятся. Им расчищают копыта и смазывают их дегтем. Жеребят регулярно выводят на прогулку. Конюшни содержатся в образцовом порядке.

Всю эту работу организует Алексей Турков. Он работает столько, сколько хватает сил его, и счастлив тем, что делает общее дело. Успехи на фронте в борьбе с немецкими фашистами еще больше воодушевляют юного советского патриота на самоотверженный труд.

В. Кобликов.

Совещание старых колхозников

На днях в Лакше состоялось совещание старых колхозников Лакшинского, Алистеевского и Афанасьевского сельсоветов. Совещание обсудило вопросы подготовки к весеннему севу.

В своих выступлениях Иван Алексеевич Кувалев из Лужина, Василий Яковлевич Максимов из Пальцина, Михаил Андреевич Нефедов из Лакши и другие заявили о своей готовности отдать все знания, опыт и силы на лучшее проведение весеннего сева, внесли ряд ценных предложений, как лучше и быстрее посеять овес, просо, клевер с меньшей затратой тягловой и рабочей силы.

Старый опытный тов. Кувалев поделился результатами своих опытов по посевам гречи, льна и конопля. Тов. Максимов рассказал о том, на каких землях района можно получать высокие урожаи технических культур.

Старые патриоты заявили, что их хозяйский глаз будет наводить порядок на всех участках работы колхоза.

В. Куликов, председатель исполкома Лакшинского сельсовета.

Ответ редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

В городском Комитете Оборона

Городской Комитет Оборона обсудил вопрос о противохимической защите городов Горьковской области. В принятом по этому вопросу постановлении Комитет Оборона обязал начальников МПВО городов Горького, Дзержинска, Балахны, Муром, Арзамаса, Павлова, Выкса, Кудеба, Бора и Богородска, директоров заводов и руководителей учреждений к 1 июня 1942 года приспособить под газозубежища все пригодные коммунальные, ведомственные и объектовые подвальные помещения; использовать полностью имеющиеся на эти цели средства, а также средства опущенные на капитальный и текущий ремонт жилищного фонда; привлечь для производства этих работ строительные организации и население городов и районов области.

Директорам заводов, руководителям организаций и учреждений предложено изготовить необходимые средства противохимической защиты и выделить соответствующие материалы.

Начальники МПВО городов и

районов, директора заводов, руководители учреждений и домоуправлений к 20 апреля 1942 года обязаны:

составить конкретные планы противохимической защиты города, района, объекта; привести в боевую готовность обывочные пункты, дегазационные камеры и площадки; создать необходимые запасы дегазационных материалов, проверить исправность противогазов у населения и наладить их ремонт;

полностью укомплектовать и оснастить группы самозащиты, объектовые, унитарные и участковые команды, организовать с ними регулярную боевую учебу; добиться строжайшего соблюдения правил светомаскировки жилых домов, учреждений и предприятий; в связи с наступлением весны перестроить маскировочные объекты, восстановить обязательные дежурства у домов и учреждений;

перевести все штабы МПВО на казарменное положение и организовать в штабах круглосуточное противохимическое

наблюдение.

Горьком, райкомам ВКП(б), начальникам МПВО, руководителям предприятий и учреждений предложено шире развернуть массово-разъяснительную работу по противохимической обороне (лекции, беседы, консультации, печать, радио, кино и т.д.), чтобы научить каждого трудящегося правилам поведения во время тревоги, правилам пользования противогазом и другими подручными средствами, правилам защиты от ОВ продуктов питания и воды; практиковать учебные химические тревоги в цехах, учреждениях и домах, проводить тренировки по дегазации зараженной местности и т.п.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов и руководители учреждений предупреждены, что они несут полную ответственность за противохимическую готовность объектов, и за всякие нарушения установленных правил действительной противохимической защиты будут подвергаться строжайшему наказанию.

Богородская школа ФЗУ имени КРУПСКОЙ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на квалификации машинисток и шорников-ручников

В школу принимаются лица с образованием не ниже четырех классов, в возрасте не моложе 14 лет. Срок обучения 3 месяца. Зарплата от 62 руб. 50 коп. до 125 рублей в месяц.

Учащиеся, выполняющие нормы рабочих, досрочно переводятся на сдельную работу.

Нуждающимся предоставляется общежитие. При заявлении должны быть приложены документы: образование, о рождении и о состоянии здоровья.

Прием заявлений производится до 15 мая. Адрес школы: г. Богородск, ул. Кашина, 7.

1-5

ГОРФО

напоминает всем

организациям, предприятиям и учреждениям о представлении отчета формы 47а об удержании подоходного налога, кульсбора и военного налога на колхозников за первый квартал 1942 года к 15 апреля 1942 года. Бланки можно получить в горфо. За несвоевременное представление отчета на лиц, виновных в этом будут наложены финансовые санкции.

Старший налоговый инспектор горфо — Корелова.

Клеваренно-мыловаренному заводу требуются кузнец, бондарь, бухгалтер отделов и тракторист.

Механическим мастерским, расположенным на территории бывшего завода имени Чкалова,

ТРЕБУЮТСЯ

охранники — мужчины и женщины. Прием производится в отделе кадров. 1-2

Обытовой базе «Росглавлегбыт»

ТРЕБУЮТСЯ:

—заведующий складом, приемщик готовой продукции, упаковщики, грузчики и сторож. Обращаться ул. Ленина, 134 (во дворе райисполкома). 1-3

Типография им. Войкова
МЦ 2335 Тираж 8000 экз.